

副市长万正峰检查督导我区中小学全面复学工作

5月9日,副市长万正峰检查督导我区中小学全面复学工作。区领导宋洁、赵晨阳、李杰参加活动。万正峰一行先后来到丹江路小学、上街实验初中,走进教室、餐厅、宿舍等场所,认真听取学校负责人关于复学各项工作的介绍,详细了解师生入校检测、上下学闭环管理、在校日常规范、学生就餐、卫生消毒、应急处置流程等防控措施落实情况。万正峰强调,学校复学复课工作涉及千家万户,社会各界广泛关注。各有关部门要切实把握维护师生生命安全和身体健康放在首要位置,以高度负责的态度,慎终如始抓紧抓实常态化疫情防控,确保学生返校复学工作井然有序。要完善疫情防控体系,

始终坚持高标准、严要求,加强教室、宿舍、餐厅等校园重点场所闭环管理,进一步加大消杀、餐饮安全等防控力度,真正做到让学生安心、家长放心、社会满意。要建立健全在校学生日常健康监测制度,提升教职员工应急处置突发事件能力,结合实际为学生讲解防控知识,引导学生养成戴口罩、勤洗手、多通风、常消毒的良好卫生习惯。同时,要有针对性地做好学生教育引导和心理疏导,关心关爱学生身心健康。各学校在做好疫情防控工作的同时,要集中力量开展学校安全巡查,发现问题第一时间妥善处置,为学校防疫和教学工作创造安全有序的环境。(记者 雷霄许峰)

伟大出自平凡——英雄来自人民

习近平给郑州圆方集团全体职工的回信

郑州圆方集团全体职工:

你们好!新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

伟大出自平凡,英雄来自人民。面对这次突如其来的疫情,从一线医务人员到各个方面参与防控的人员,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量。希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。

值此“五一”国际劳动节之际,我向你们、向全国各族劳动群众致以节日的问候!

习近平
2020年4月30日

上街各行各业的劳动者心潮腾涌:立足本职工作 共建“美丽上街”

在“五一”国际劳动节来临的前一天,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候。习近平总书记的回信在我区各行各业劳动者中引发强烈反响,大家心潮腾涌,激动不已,纷纷表示:一定会牢记嘱托、不负重托,立足本职,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用辛勤劳动为“美丽上街”建设多作贡献。

医务工作者:

总书记的回信鼓舞着我们

郑州市第十五人民医院五官科护士长武江丽,从事临床护理工作10多年,也是一名党员。在抗击疫情中,她第一时间报名去党员先锋岗值勤。疫情爆发后,她临危受命带领护理团队不计生死、不计得失,尽职尽责,用坚强的意志和同疫情作斗争的勇气,圆满完成了上级的工作任务。她说:“我一定坚定信心、保持干劲,克服艰难险阻,在平凡的岗位上续写不平凡的故事,用自己的努力在疫情防控和社会发展贡献一份力量。”

李梅是郑州市第十五人民医院的ICU护士。2002年参加工作以来,她一直从事临床护理工作。抗击疫情中,她坚守岗位,在党支部成立党员志愿岗时,第一时间报名并参加到预检分诊工作中。春节以来,她主动放弃休假,将两个幼小的孩子托付给老人,坚守在疫情防控第一线。看到习总书记给圆方集团回信的报道时,她激动地说:“真没想到总书记在劳动节前夕,给最普通的劳动者回信,还给了那么高的评价。这给了我们极大的鼓舞,也是我们继续前行的动力。今后我会继续立足岗位,兢兢业业,保持干劲。”

教育工作者:

在平凡的岗位,续写不平凡的故事

李志茹是上街区幼儿园教师,在平凡的岗位上兢兢业业工作了20多年。通过学习习近平总书记给圆方集团职工的回信精神,李志茹表示深受鼓舞。“作为一名幼教工作者,我虽不能上一线做志愿者,但是幼儿园疫情防控工作的方案制

定、物资储备、师生及家属追踪摸排、师幼健康状况统计、信息宣传等一项项工作都在有序开展,同时对孩子进行停课不停学教育指导和心理疏导。我深信习总书记说的,伟大出自平凡,英雄来自人民。在我们幼教的平凡岗位上,也能续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献自己的力量。

郑州市上街区建业小哈佛双语幼儿园园长陈静告诉记者:“2020一场新冠,如彻骨寒流,席卷全国,扰乱民心。国家针对时疫,精准施策。封城,援医,隔离,控病。泱泱大国风范,非常时期,忙而不乱。建业教育人第一时间响应国策,坚决落实,迅速控人员,宣防治,筹爱心,助社会,时刻把疫情防控放心头,各项工作扎实落地,做到真实、精确、及时。同时,始终坚持把人民生命安全和身体健康放在首位,不计得失,全心奉献。”

水电暖职工:

全力服务好上街这座小城

郑州市上街区自来水公司职工李延璐告诉记者:“我平时主要从事抢修工作,除了做好本职工作外,我和同事们在做好疫情防控的前提下,做到用户报修随叫随到,为用户提供可靠的供水服务,从不懈怠。今后我将继续坚守岗位,创新思维,为“美丽上街”建设贡献自己的力量。”

看了习总书记的回信后,上街供电局峡窝供电所朱家富非常感动:“作为一名普通的电力员工,我也要和大家一样,全力确保上街电网安全可靠运行,积极保障电力可靠供应,为上街区的疫情防控和经济社会发展贡献一份力量。”

“伟大出自平凡,英雄来自人民。”对总书记信中提到的这句话,郑州市上街中能环科热力有限公司常务副总经理郭伟杰印象非常深刻。郭伟杰说,在网上看到总书记在回信中这样关心关爱普通劳动群众,工作的动力更足了!我将继续不忘初心,为广大用户供好暖、服好务,奉献力量,一如既往地努力工作,以优异的成绩服务好上街区经济社会发展。”

(下转二版)

区委理论学习中心组学习会议召开

5月7日,区委书记宋洁主持召开区委理论学习中心组学习会议。区领导耿勇军、李新军、宋双兴、邓书安、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、李献民、时旭、王艳兵等参加会议。

会议传达了5月6日中央政治局常委会会议精神,领学了习近平总书记关于打赢脱贫攻坚战系列讲话精神、习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的重要回信精神以及省委对学习贯彻落实习近平总书记回信精神的要求;与会人员集中观看了《总书记回信与2000多封郑州圆方抗疫请战书》、央视《新闻联播》之《总书记的回信让郑州圆方既激动又振奋》等短视频;赵晨阳、宋洁、房玉雯、吕现州代表四大班子作交流发言。

关于疫情防控工作,宋洁要求,全区各级各部门要扎实巩固疫情防控成果,坚持外防输入、内防反弹,聚焦重点环节、重点人群、重点区域,突出抓好无症状感染者防控工作,持续做细错峰开学相关工作,堵住所有可能导致疫情反弹的漏洞,全力保障人民群众生命安全和身体健康。要认真落实中央“六稳”要求和“六保”任务,持续开展好“三送一强”活动,强化经济运行调节,加快重点项目建设,加大招商引资力度,着力稳定经济增长。要完善常态化疫情防控体制机制,加强社区防控能力建设,大力开展爱国卫生运动,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

关于脱贫攻坚工作,宋洁强调,脱贫攻坚已进入决战决胜的紧要关头,越是收官收场期越要保持定力耐力。要切实提高政治站位,进一步增强抓好脱贫攻坚工作的思想自觉和行动自觉,坚决克服麻痹思想,确保高质量完成脱贫攻坚任务;要着力抓好当前工作,牢牢把

握“两不愁三保障”脱贫标准,持续跟进落实好各项扶贫措施,坚决防止出现返贫现象;要层层压实工作责任,深入开展抓党建促脱贫工作,大力整治扶贫领域腐败和作风问题,以最严实的纪律作风决战决胜脱贫攻坚。

宋洁指出,习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信,饱含着对基层广大劳动群众的关心和厚爱,向社会传递了崇尚劳动、尊重劳动者的最强音。总书记在回信中强调,“伟大出自平凡,英雄来自人民”,并发出了“弘扬劳动精神、克服艰难险阻、在平凡岗位上续写不平凡的故事”的号召,充分体现了与广大劳动者心连心的人民立场、为民情怀,充分彰显了坚持以人民为中心、坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的坚定决心。全区上下要认真组织学习回信精神,把总书记的亲切问候、关心关怀、殷殷嘱托传达到全区每一个劳动者、每一个劳动岗位,把回信精神转化为实际行动,团结带领各领域党员干部职工全力以赴推动上街高质量发展。要把学习贯彻回信精神与学习贯彻习近平总书记关于河南和郑州的系列重要讲话精神结合起来,转化为奋发进取的责任担当、埋头苦干的实际行动,“四个美丽”的生动实践。宣传部门要以回信精神为指引,宣传回信原文,推动回信精神进机关、进企业、进社区、进校园,积极营造浓厚氛围。同时,要发掘各行各业涌现出的先进个人、典型事迹、优秀经验,在全社会形成学先进、赶先进、超先进的良好社会风气,不断推动上街区各项工作迈上新台阶。

(记者 李立营 雷霄)

区委外事工作委员会召开第一次全体会议

5月7日,区委外事工作委员会举行第一次全体会议,深入学习贯彻习近平外交思想、对外工作的重要论述以及市委书记徐立毅在市委外事工作委员会上的讲话,研究部署我区外事工作。区委书记、区委外事工作委员会主任宋洁主持会议并讲话。区领导耿勇军、李新军、赵晨阳、李献民、王艳兵等出席会议。

会议听取了全区外事工作情况汇报,审议并原则通过了区委外事工作委员会工作规则、外事工作委员会办公室工作细则、2020年对外工作要点、研究部署我区的外事工作。

宋洁指出,随着对外开放工作的深入,地方外事工作作为国家对外工作的重要组成部分,发挥着越来越重要的作用。随着郑州的对外合作交流越来越多,与国际间经济、文化、社会各方面的联系越来越紧密,外事工作在对外开放中承担着更多的任务,发挥着更大的作用。我们要深入学习贯彻习近平外交思想,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实增强做好新时代外事工作的责任感和使命感。

我区收听收看郑州市新冠肺炎疫情防控视频调度会

5月7日晚,郑州市召开新冠肺炎疫情防控第21次视频调度会,传达学习贯彻中央关于疫情防控和经济社会发展工作重要部署。区领导耿勇军、李新军、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、李献民、时旭等在上街分会场收听收看了会议实况。

视频调度会结束后,区长耿勇军对我区相关工作进行了安排部署。他强调,要全面贯彻落实中央、省、市关于疫情防控和经济社会发展工作的总体部署,在落实常态化疫情防控措施的同时,全力抓好各项重点任务落实,实现疫情防控与经济社会发展双统筹、双胜利。

耿勇军要求,各镇办、各有关部门要积极应对疫情带来的经济压力,加强对全区经济运行情况的分析调度,针对存在的问题研究思路办法,制定有针对性的政策措施,促进全区经济社会平稳健康发展;要持续开展好“三送一强”活动,精准送政策、送服务、送要素,帮助企业解决用工、成本、资金周转、销售等实际困难,增强产业链配套能力,提振企业发展信心;要加快重点项目建设,建立健全工作推进机制,加强沟通协调,确保项目按时推进。区发改委、商务局要制定鼓励消费的方案措施,加大消费升级力度,带动全区消费市场加快回暖。各级领导干部要继续抓好招商引资,带头招商,积极梳理招商信息、打牢招商基础,创新招商举措,引进一批高质量招商项目。同时,要做好国家卫生城市创建、脱贫攻坚等工作,确保完成全年各项目标任务。(记者 蔡肇斌 许峰)

要闻简报

●5月8日,我区组织收听收看全省防汛抗旱工作电视电话会议。区领导耿勇军、房玉雯、苏祖翔在上街分会场收听收看了会议实况。(记者 牛海青 崔玉琳)

●5月9日,我区开展“致敬巾帼典范,荣誉送到基层”活动,为获得荣誉的单位和个人送去证书、奖牌,区领导吕现州参加活动。(记者 蔡肇斌)

赵晨阳督导返校复学工作

5月6日,我区高一高二、初一初二学生返校复课。区委常委、组织部长、区新冠肺炎疫情防控领导小组教育防控部部长赵晨阳实地督导复学工作开展情况。

督导发现,各学校已为安全有序开学进行了周密准备,学生返校复学井然有序。

在上街实验高中、实验初中,赵晨阳察看了学生宿舍、餐厅、体温检测点等防控措施落实情况,仔细询问返校流程、日常消杀、防疫物资储备、突发事件应急处置等准备工作,认真听取疫情防控与教学计划等方面情况汇报。

赵晨阳要求,各学校要进一步提高政治站位,在前期高三、初三复学工作的基础上,继续强化校园疫情防控,严格落实落实分区管理、错峰就餐、错峰放学等各项防控措施,牢牢守住校园疫情防控底线。各学校要落实好校园防控主体责任,做好学生宿舍、餐厅、后勤保障等常规管理工作,防范安全事故发生,要加强与学生、家长互动,及时掌握学生健康动态,确保返校复学工作安全、可控。要加强对公共区域环境卫生消杀管理,办公区域和教室要经常通风换气,避免交叉感染。要强化安全、健康宣传教育,引导教职工、学生做好个人防护,养成良好卫生习惯,培养健康生活方式,切实保障师生的生命健康安全。(记者 李立营 蔡肇斌)